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1. Íráskészség: Esszé
Írjon egy 190-210 szó terjedelmű esszét, amelyben állást foglal az alábbi témához. Az irányítási szempontok mindegyikére ki kell térnie. Ügyeljen a szöveg logikus felépítésére. 
A feladat megoldásához nyomtatott szótár használható. Kérjük, olvashatóan írjon.

Téma: 

„Traditionell ist es für Unternehmen besonders reizvoll, junge, gut ausgebildete Fachkräfte zu rekrutieren, da diese als leistungsstärker angesehen werden.“

1. Junge Angestellte können nicht mit den Erfahrungen ihrer älteren Kollegen konkurrieren, sie gelten aber als flexibler und belastbarer.

2. Ältere Mitarbeiter besitzen einen unheimlich wertvollen Schatz an Wissen und Erfahrung und sind meistens frei von Familiensorgen.

3. Was ist Ihre Meinung dazu?
2. Íráskészség: Baráti e-mail
Német barátnője, Tina, elégedetlen külsejével, ezért egy szépségsebészeti beavatkozásra szánta el magát. Írjon barátnőjének ezzel kapcsolatban egy 190-210 szó terjedelmű e-mailt.
Az e-mailben térjen ki az alábbi irányítási szempontokra: 
1. A szépségsebészeti beavatkozások valóban annyira kockázat nélküliek, mint ahogyan ezt gyakran kijelentik?
2. Ön milyen esetben vállalkozna egy ilyen műtétre?
3. Véleménye szerint miért vetik alá magukat olyan sokan szépségsebészeti műtéteknek?
A feladat megoldásához nyomtatott szótár használható. Kérjük, olvashatóan írjon.

Megoldási javaslat:

1. Íráskészség: Esszé (18 pont)
In unserem sich rasant entwickelnden Zeitalter ist es enorm wichtig, dass man schnell, flexibel ist und immer neue und frische Ideen auftischt. Sei es im persönlichen, kulturellen oder auch vor allem im Arbeitsleben, wo wie nie zuvor eine strenge Wettbewerbssucht herrscht. Aus diesem Grunde wird oft nach physikalischen Eigenschaften gewertet, wer wie viel „Wert ist“.

Von der Berufs- und Arbeitswelt kann wohl behauptet werden, dass sie den Jugendlichen hohe Belastbarkeit, Arbeitskapazität und frische Ideen zuschreibt, mit denen sie ihre Mangel an Erfahrung ausgleichen können. Dieses Argument kann recht sein, die wertvollen Erfahrungen und das Wissen eines älteren Menschen sind aber auch unentbehrlich. 
Junge Leute passen sich schnell den Forderungen an und verhalten sich sehr flexibel, doch ist das auch oft mit überflüssigen Anstrengungen verbunden. Außerdem sind sie selbst auch sehr anspruchsvoll gegenüber ihrer Arbeit und in ihrem Privatleben. Oft wechseln sie in der Hoffnung auf mehr Chancen und höheren Verdienst den Arbeitsplatz oder fallen aus familiären Gründen aus, wie z.B. bei den Mutterjahren bei Geburt eines Kindes. Bei der älteren Generation, über 50, ist das dann selten der Fall, sie können also als relativ zuverlässig in punkto Zeit und Arbeitsdauerauslastung bezeichnet werden. 
Meiner Ansicht nach  wird auch die aktuelle junge Generation einmal die alte, und so wäre es doch paradox, die älteren Angestellten als nutzlos zu betrachten.

2. Íráskészség: Baráti e-mail (20 pont)
Liebe Tina,

Verblüfft habe ich in deiner Mail gelesen, dass du dir vorgenommen hast, dich einer Schönheits-OP unterziehen zu lassen. Warum hast du eigentlich vor, dein Gesicht liften und eine Nasenkorrektur durchführen zu lassen?
Ich finde Facelifting, Lippenvergrößerungen, Bruststraffungen usw. genauso unsinnig, wie gefährlich. Denn die Tatsache, dass es dabei nicht um einfache kosmetische Behandlungen sondern um Operationen geht, wird häufig ignoriert.
Je nachdem, welchen Eingriff man durchführen lässt, ist jeder mit gesundheitlichen Risiken verbunden. Bei einer ganz simplen Botoxbehandlung kann das Ergebnis eine unschöne Gesichtslähmung sein, bei größeren Eingriffen wie z.B. einer Brustvergrößerung kann die Folge sogar der Tod sein. 
Meiner Meinung nach sind solche Eingriffe nur dann nötig, wenn der Patient zum Beispiel durch einen Unfall entstellt wird, oder wenn körperliche Beeinträchtigungen beseitigt werden sollen. Also, wenn es z.B. eine Fettabsaugung nötig ist, um Gewicht zu verlieren und dadurch die Kniegelenke zu entlasten. Ich würde mich nur in so einem Fall einer OP unterziehen.
Meiner Meinung nach haben auch die Gesellschaft und die Medien Schuld an dem falschen Selbstwertgefühl vieler, da nur makellose, perfekt aussehende Menschen zur Schau gestellt werden. Überall werden leider schöne Menschen von ihren Mitmenschen viel eher akzeptiert und sympathischer wahrgenommen als weniger attraktive.
Ich bitte dich, dir die geplante OP nochmals zu überlegen. Du hättest es mit 35 gar nicht nötig.

Herzliche Grüße
deine Lena

